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Niederschrift

über die

konstituierende Ratssitzung

der Gemeinde Langenbach b.K.

vom 02.07.2014

im Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19.00 Uhr       Ende: 20.05 Uhr

Anwesend:

a) Stimmberechtigt:

Vorsitzende: zu TOP 1-3 Artur Schneider als geschäftsführender Ortsbürgermeister

zu TOP 4 Monika Remy als geschäftsführender Beigeordnete

ab TOP 5 Artur Schneider

Mitglieder: Remy, Monika

Becker, Torsten

Mann, Thomas

Weinbrenner, Achim

Albrecht, Dagmar

Becker, Markus

Strunk, Eberhard

Geisler, Dieter

Hammerschmidt, Cornelia

Salzer, Andreas

Hüttenhoff, Hans-Jürgen

Josten, Olaf

Simon, Günter

Gerthold, Jürgen

Schneider, Benny

Strunk, Mike

b) Nicht stimmberechtigt:

----

c) Sonstige:

Bürgermeister Jürgen Schmidt

Erster Beigeordneter Andreas Heidrich – als Schriftführer –

d) Es fehlten entschuldigt: Es fehlten unentschuldigt:

--- ---

Die Mitglieder des Gemeinderates waren durch Einladung vom 12.06.2014 auf Mittwoch, 

02.07.2014, 19.00 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. Tag, Zeit und 

Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben worden.
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Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße 

Ladungsfrist Einwendungen nicht erhoben wurden.

Der Gemeinderat war nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

Tagesordnung:

1. Ehrungen von Ratsmitgliedern

2. Verabschiedung ausgeschiedener Ratsmitglieder

3. Verpflichtung der Ratsmitglieder gem. § 30 GemO

4. Ernennung des Ortsbürgermeisters

5. Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Vereidigung und Einführung in das Amt

a) Erste/r Beigeordnete/r

b) Weitere/r Beigeordnete/r

6. Verschiedenes.

Nach Verlesung der Tagesordnung werden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen 

und Dringlichkeitsanträge eingebracht:

---

Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt.

Zu Tagesordnungspunkt 1:

Ehrungen von Ratsmitgliedern

Der geschäftsführende Ortsbürgermeister ehrt folgende Ratsmitglieder für ihre langjährige 

Ratsarbeit: Torsten Becker, Monika Remy und Günter Simon für jeweils 20 Jahre, Eberhard 

Strunk für 30 Jahre, Manfred Strunk für 35 Jahre Ratstätigkeit sowie 5 Jahre als Erster und 

10 Jahre als weiterer Beigeordneter im Rat. Monika Remy als geschäftsführende Erste 

Beigeordnete ehrt Artur Schneider für 28 Jahre Tätigkeit im Rat sowie für 20 Jahre als 

Ortsbürgermeister. Als Dank und Anerkennung für ihre Mitarbeit im Gemeinderat und

Engagement zum Wohle der Gemeinde wird ihnen die Ehrenurkunde des Gemeinde- und 

Städtebundes überreicht.

Zu Tagesordnungspunkt 2:

Verabschiedung ausgeschiedener Ratsmitglieder 

Ortsbürgermeister Schneider verabschiedet die beiden ausgeschiedenen Ratsmitglieder 

Werner Fischbach (15 Jahre) und Manfred Strunk (35 Jahre), die auf eigenen Wunsch nicht 

mehr für den Gemeinderat kandidiert haben, überreicht ihnen ein Geschenk der Gemeinde 

Langenbach b.K. sowie einen Blumenstrauß.

Zu Tagesordnungspunkt 3:

Verpflichtung der Ratsmitglieder gem. § 30 GemO

Die Ratsmitglieder werden gemäß § 30 Abs. 2 GemO unter Hinweis auf die Bestimmungen 

der §§ 20, 21 und 30 Abs. 1 GemO vom geschäftsführenden Ortsbürgermeister Artur 

Schneider durch Handschlag verpflichtet.
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Zu Tagesordnungspunkt 4:

Ernennung des Ortsbürgermeisters

Der in der Urwahl am 25.05.2014 gewählte Ortsbürgermeister Artur Schneider wird von der 

geschäftsführenden Beigeordneten Monika Remy durch Aushändigung der 

Ernennungsurkunde in der gesetzlich vorgeschriebenen Form ernannt. Vereidigung und 

Amtseinführung entfallen gemäß § 54 Abs. 1 Satz 3 GemO, da es sich im vorliegenden Fall 

um eine Wiederwahl handelt.

Ortsbürgermeister Artur Schneider übernimmt den Vorsitz. In einer kurzen Ansprache 

bedankt er sich für das ihm wiederholt entgegengebrachte Vertrauen und wünscht sich eine 

gute Zusammenarbeit mit dem Gemeinderat zum Wohle der gesamten Bürgerschaft.

Zu Tagesordnungspunkt 5:

Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung 

in das Amt

Gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 3 GemO ruht das Stimmrecht des Vorsitzenden bei den 

nachfolgenden Wahlen.

Gemäß § 25 Abs. 8 Satz 1 MGeschO bestimmt der Vorsitzende neben seiner Person die 

Ratsmitglieder Thomas Mann und Dieter Geisler für die Stimmenauszählung der 

nachfolgenden Wahlen.

a) Erste/r Beigeordnete/r

Nach Aufforderung durch den Vorsitzenden wird aus der Ratsmitte das Ratsmitglied Monika 

Remy für das Amt vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.

Ergebnis der geheimen Wahl:

abgegebene Stimmen: 16

ungültige Stimmen: keine

Stimmenthaltungen: keine

zu zählende Stimmen: 16

davon Ja-Stimmen: 15

Nein-Stimmen: 1

Damit ist Monika Remy zur Ersten Beigeordneten gewählt. Sie erklärt, dass sie die Wahl 

annimmt.

Anschließend wird die Erste Beigeordnete Monika Remy vom Vorsitzenden unter 

Aushändigung der Ernennungsurkunde ernannt, in der gesetzlich vorgeschriebenen Form 

vereidigt und in das Amt eingeführt.

b) Weitere/r Beigeordnete/r

Nach Aufforderung durch den Vorsitzenden wird aus der Ratsmitte das Ratsmitglied Torsten 

Becker vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.
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Ergebnis der geheimen Wahl:

abgegebene Stimmen: 16

ungültige Stimmen: 1

Stimmenthaltungen: keine

zu zählende Stimmen: 15

davon Ja-Stimmen: 15

Nein-Stimmen: keine

Damit ist Torsten Becker zum weiteren Beigeordneten gewählt. Er erklärt, dass er die Wahl 

annimmt.

Anschließend wird der weitere Beigeordnete Torsten Becker vom Vorsitzenden unter 

Aushändigung der Ernennungsurkunde ernannt, in der gesetzlich vorgeschriebenen Form 

vereidigt und in das Amt eingeführt.

Zu Tagesordnungspunkt 6:

Verschiedenes

Der Vorsitzende teilt dem Rat mit, dass die nächste Ratssitzung Montag, 14.07.2014, 

stattfindet.

Er gibt bekannt, dass die E-Mail-Adressen der Mitglieder des Gemeinderates noch aktualisiert 

werden.

Für die Verbandsgemeinde gratuliert Bürgermeister Jürgen Schmidt seinem Kollegen Artur 

Schneider zu seinem tollen Urwahlergebnis, dem Ortsgemeinderat für seine Bereitschaft, sich 

ehrenamtlich für andere zu engagieren und den neuen Beigeordneten zu ihren guten Voten. 

Seine Glückwünsche gelten ebenfalls den Geehrten für ihr langjähriges Wirken zum Wohle 

der Ortsgemeinde, ebenso den beiden verdienten ausgeschiedenen Ratsmitgliedern.

In Langenbach hätte sich in den letzten Jahren viel Positives bewegt, was er bei seinen 

zahlreichen Besuchen vor Ort mit Freude zur Kenntnis genommen hätte, so u.a. die 

grundlegende Renovierung des Dorfgemeinschaftshauses, der Bau des neuen Sportplatzes, 

die Fahrzeugübergabe und die vielen großen sportlichen Erfolge der leistungsbereiten 

Freiwilligen Feuerwehr, der aktive Kindergarten usw.

Somit verfüge Langenbach über gute Infrastrukturangebote und ein leistungsstarkes 

mittelständisches Gewerbe mit wohnortnahen qualifizierten Arbeits- und Ausbildungsplätzen. 

Diese zukunftsorientierte Entwicklung hätten er und die Verbandsgemeinde gerne mit 

unterstützt und fördern helfen, so auch durch die Verbandsgemeindewerke, die alleine in 

den letzten 5 Jahren für Kanal- und Wasserleitungsbaumaßnahmen 2,1 Mio. Euro im Dorf 

investiert hätten.

Er sagt dem Rat auch zukünftig seine volle Unterstützung zu.

Der Vorsitzende: Der Schriftführer:

Artur Schneider Erster Beigeordneter der

Verbandsgemeinde


